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SUFLETELE DE SUB ALTAR 
                    Apocalipsa 6:9-17 
 
 
     Istoria mântuirii a fost scrisă cu sângele martirilor. Faraon al Egiptului a luat hotărârea să omoare toţi 
copiii de parte bărbătească care au fost născuţi în familiile evreilor. În timpul Imperiului Persan, Satan a 
inspirat pe Haman, care a ajuns mare demnitar în timpul lui Ahaşveroş, să omoare pe toţi evreii de pe 
cuprinsul imperiului Persan. Antiohus Epiphanes a fost unul dintre cei mai înversunaţi duşmani ai lui 
Israel omorând o mulţime de evrei în secolul al II-lea Î. H.  
      În Faptele Apostolilor facem cunoştinţă cu ştefan care a fost omorât de Iudei fiind învinuit de martori 
mincinoşi că a adus hulă împotriva lui Dumnezeu şi împotriva lui Moise. În capitolul 12 din Faptele 
Apostolilor este descris cum Irod a ucis cu sabia pe Iacov, fratele lui Ioan. Când am studiat Biserica din 
Smirna am amintit despre Policarp, păstorul din Smirna, care a fost ars pe rug. În scrisoarea Domnului 
către Biserica din Pergam am aflat cum Antipa a fost martirizat acolo, şi nu ne ajunge timpul să-i 
menţionăm pe toţi martirii de-a lungul secolelor, cei care au murit în arenele romane, în timpul inchiziţiei 
sau în lagărele de concentrare din fosta Uniune Sovietică, România sau alte ţări comuniste, fără să mai 
amintim despre evreii care şi-au pierdut viaţa în timpul invaziei naziste din Europa. Hitler a fost plin de ură 
diavolească şi unii care l-au cunoscut personal au spus că înainte de marile campanii de arestare şi 
exterminare a evreilor, el intra în legătură şi comunica cu spiritele rele.  
      Când au fost rupte celelalte patru peceţi auzim vocea heruvimului şi apare un cal şi un călăreţ pe 
scenă; dar de această dată când este ruptă pecetea a cincea vedem doar efectul acţiunii însăşi. Când 
citim despre ruperea peceţii a cincea, martirii deja au fost sacrificaţi, ei sunt morţi, sufletele lor sunt sub 
altar, persecuţia împotriva lor s-a terminat. Ioan se uită înspre altar şi vede acolo sufletele celor care au 
fost omorâţi; Ioan ne lasă să ne imaginăm modul în care ei au murit şi suferinţele prin care au trecut. Cine 
sunt maritirii, de ce au fost omorâţi şi de unde vin ei? Trebuie să ne amintim că în momentul începerii 
Marelui necaz, Biserica lui Isus Hristos este deja răpită la cer, atunci cine sunt aceşti martiri? În versetul 
10 este scris: “Ei strigau cu glas tare şi ziceau: “Până cînd Stăpâne, Tu care eşti sfânt şi adevărat, 
zăboveşti să judeci şi să răzbuni sângele nostru asupra locuitorilor pământului.” Deducem din cele de mai 
sus că aceştia au fost omorâţi de curând, că cei ce i-au omorât sunt încă în viaţă pe pământ şi aceasta 
ne sugerează că aceşti martiri vin din perioada Marelui necaz.  

 
 
       Planul lui Dumnezeu pentru Israel.  
 
      Trebuie să înţelegem că după ce Biserica va fi răpită, Dumnezeu va cerceta pe Israel din nou şi mulţi 
evrei se vor întoarce la Dumnezeu. În Romani capitolul 11 versetele 25 şi 26 este scris: “Fraţilor pentruca 
să nu vă socotiţi singuri înţelepţi nu vreau să nu ştiţi taina aceasta: o parte din Israel a căzut într-o 
împietrire, care va ţinea până va intra numărul deplin al Neamurilor şi atunci tot Israelul va fi mântuit, 
după cum este scris: “Izbăvitorul va veni din Sion, şi va îndepărta toate nelegiurile de la Iacov.” Deci 
Israelul este într-o orbire parţială, foarte puţini evrei din zilele noastre se întorc la Dumnezeu. Nu va fi o 
întoarcere în masă la Domnul până când se va împlini numărul Neamurilor; aceasta va fi când va avea 
loc răpirea Bisericii după care Dumnezeu îşi va arăta din nou mila faţă de ei.  
      Mulţi evrei se vor întoarce la Dumnezeu şi-l vor respinge pe Anticrist, ceea ce va atrage mânia lui 
asupra lor şi vor fi ucişi cu miile. După unii teologi, martirii de sub altar sunt creştini evrei care au fost 
martirizaţi pentru credinţa lor. Cum vor fi oamenii mântuiţi în perioada Marelui necaz? Dacă credincioşii 
vor fi luaţi de pe pământ înainte de începerea Marelui necaz, cum vor fi mântuiţi aceştia? Dumnezeu va 



trimite pe cei doi martori ai Săi pe pământ care vor profeţi şi vor face multe minuni şi vom studia aceasta 
în capitolele următoare.  
      Mulţi vor fi mântuiţi datorită celor doi martori şi în capitolul 7 este scris despre cei 144 de mii care vor 
fi pecetluiţi şi puşi în serviciile Domnului în această perioadă. Este posibil ca prin aceste mijloace mulţi să 
fie întorşi la Dumnezeu. Milioane de copii ale Bibliei sunt răspândite astăzi în lumea întreagă. Răpirea 
credincioşilor din lume nu înseamnă dispariţia Bibliilor. Mulţi vor începe să citească Biblia în acele zile, se 
vor întoarce la Dumnezeu şi vor avea puterea de a mărturisi Cuvântul lui Dumnezeu şi îşi vor da viaţa 
spunând lumii că plăgile şi calamităţile de pe pământ sunt judecata lui Dumnezeu. Cred că mulţi se vor 
întoarce la Dumnezeu după răpirea Bisericii, când vor vedea că unii din membrii familiilor lor au dispărut. 
Aceştia vor citi Biblia şi îşi vor da seama că tot ce este scris este adevărat şi se împlineşte. Ei vor fi 
mântuiţi, dar vor trebui să plătească un preţ scump, pentru că martirajul atunci va fi la ordinea zilei nu aşa 
ca şi astăzi.  
      În Apocalipsa 12:11 este scris: “Ei l-au biruit prin sângele Mielului şi prin cuvântul mărtirisirii lor şi nu 
şi-au iubit viaţa până la moarte.” Profetul Zaharia scrie despre Marele necaz că 2/3 din populaţia evreilor 
va fi omorâtă. În Zaharia 13:8-9 este scris: “În toată ţara zice Domnul, două treimi vor fi nimicite, vor pieri, 
dar cealaltă treime va rămânea. Dar treimea aceasta din urmă o voi pune în foc, şi o voi curăţi cum se 
curăţeşte argintul, o voi lămuri cum se lămureşte aurul. Ei vor chema Numele Meu, şi îi voi asculta, Eu voi 
zice: “Acesta este poporul Meu!” şi ei vor zice: “Domnul este Dumnezeul meu.” Domnul Isus spune în 
Matei 24 versetele 9 şi 10: “Atunci vă vor da să fiţi chinuiţi şi vă vor omorî, şi veţi fi urâţi de toate 
Neamurile pentru Numele Meu.” Motivul pentru care oamenii vor fi martirizaţi este că ei L-au primit pe 
Hristos şi acum ei sunt sub presiunea lui Anticrist şi când prin mărturia lor vor recunoaşte credinţa în Isus 
ei vor fi omorâţi. Ei au fost omorâţi din pricina Cuvântului lui Dumnezeu şi din pricina mărturisirii pe care o 
ţinuseră.  
      Dacă ne reamintim, în primul capitol din Apocalipsa versetul 9 este scris: “Eu, Ioan, fratele vostru care 
sunt părtaş cu voi la necaz, la împărăţie şi la răbdarea în Isus Hristos, mă aflam în ostrovul care se 
chema Patmos, din pricina Cuvântului lui Dumnezeu şi din pricina mărturiei lui Isus Hristos.” Sfinţii din 
perioada Marelui necaz sunt martirizaţi pentru acelaşi motiv pentru care Ioan a fost exilat. Aceşti sfinţi au 
fost sacrificaţi pe altarul dedicării lor pentru Dumnezeu. Trebuie să ne amintim că, după răpirea Bisericii, 
Duhul Sfânt va fi luat de pe pământ şi nu va mai locui în oameni aşa ca azi, ci în mod selectiv va veni 
peste oameni aşa ca în perioada Vechiului Testament. Creştinii care vor fi în lume în acea perioadă vor fi 
obiectul persecuţiei din partea celui rău.  
      În Apocalipsa 19 este scris că în final fiara şi proorocul mincinos vor fi prinşi şi aruncaţi în iazul de foc 
şi împreună cu aceştia toţi care au primit numărul fiarei. Cei care n-au primit numărul fiarei vor îndura 
mânia fiarei şi vor plăti cu însuşi sângele lor pentru aceasta. Cuvântul mărturiei este judecata lui 
Dumnezeu pe care aceşti martori o vor predica. După unii comentatori, după ce aceşti evrei vor fi 
convertiţi şi vor începe să citească Scripturile, vor spune tuturor să se pocăiască şi să se întoarcă la 
Dumnezeu pentru că judecata lui Dumnezeu este asupra lumii, va înfuria fiara şi pe urmaşii ei şi aceştia 
vor fi martirizaţi.  
      În toate timpurile toţi cei ce au susţinut Adevărul, şi în Vechiul Testament care au proorocit Adevărul 
lui Dumnezeu, au avut de suferit. Isaia a proorocit că Iuda va fi dus în captivitate iar Tempul şi Ierusalimul 
vor fi nimicite. Ieremia pentru că a profeţit Cuvântul lui Dumnezeu a avut de suferit, a fost aruncat în 
groapă şi pus în temniţă. Iona a predicat mesajul pocăinţei în Ninive spunând: “Încă 40 de zile şi Ninive 
va fi nimicită!”. Oriunde este un adevărat profet care vine de la Dumnezeu acesta predică judecata. 
Predicatorii, însă, sunt instruiţi în seminarii să predice lucruri frumoase şi pozitive. Sunt predicatori care 
nu admit iadul ca fiind o realitate, ci îi atribuie doar un rol simbolic. Predicatorii de azi caută să predice 
lucruri despre pace, dragostea lui Isus, dar şi celelalte subiecte ca judecata de apoi şi focul gheenei sunt 
tot aşa de reale.  

 
 
      Strigătul martirilor  
 
      Ioan vede pe aceşti martiri care au fost ucişi pentru Cuvîntul lui Dumnezeu sub altar şi îi aude 
strigând: “Până când Stăpâne Tu care eşti sfânt şi adevărat, zăboveşti să judeci şi să răzbuni sângele 
nostru asupra locuitorilor pământului?” În Leviticul 4:7 este scris: “Apoi preotul să ungă cu sânge coarnele 
altarului pentru tămâia mirositoare care este înaintea Domnului în cortul întâlnirii iar tot celălalt sânge să-l 



verse la picioarele altarului pentru arderile de tot care este la uşa cortului întâlnirii.” În Vechiul Testament 
evreii turnau sângele de sacrificiu în altar, aceasta înseamnă că sacrificiul s-a făcut şi a fost pus în locul 
în care trebuia.  
      Ioan vede aceşti martiri sub altar şi altarul în Vechiul Testament era locul de sacrificiu unde se vărsa 
sângele pentru jertfa de ispăşire. Aceşti martiri fiind sub altar, sunt curăţiţi şi ispăşiţi, prin jertfa de sânge a 
lui Isus Hristos. După strigătul lor, îi putem identifica că nu sunt din epoca Bisericii creştine. Strigătul 
Bisericii creştine este strigătul lui ştefan care a spus: “Doamne, nu le ţine în socoteală păcatul,” pe când 
aceştia cer răzbunare. Strigătul martirilor de sub altar este justificat pentru că epoca harului s-a terminat, 
Biserica este plecată acasă şi acum este perioada de judecată a lui Dumnezeu. În textul original din 
greacă este folosit cuvîntul despotes adică despot şi exprimă absolută putere, autoritate, suveranitate.  
Martirii de sub altar cer, de la Cel ce este Suveran peste toate lucrurile, de a intra în acţiune împotriva 
acelora care le-au vărsat sângele. şi astăzi când vedem atâta nedreptate în lume, omoruri, avorturi, 
înşelăciune, suntem de multe ori revoltaţi şi ne întrebăm până când Dumnezeu va tolera pe cei răi?  
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